
Podmínky poskytování zdravotní péče 

 

 Opakovaně uvádíme informaci o skupinách cizinců, jimž je v České republice poskytována tzv. 

bezplatná zdravotní péče v určitém rozsahu. Tuto zdravotní péči hradí Ministerstvo zdravotnictví České 

republiky. Na základě uzavřených mezivládních dohod, smluv a úmluv, verbálních nót, na řízení vlády apod. je 

poskytována bezplatná zdravotní péče: 

 

- zahraničním studentům, kteří v České republice studují na náklady našeho státu - v rozsahu stanoveném 

mezivládními dohodami, které se vztahují na tyto studenty (v rozsahu jako našim studentům, s výjimkou léčby 

onemocnění, která jsou kontraindikací ke studijnímu pobytu v České republice), 

 

- turistům ze zemí, s nimiž máme uzavřeny mezivládní dohody, smlouvy a úmluvy na poskytování bezplatné 

zdravotní péče v určitém rozsahu - v nezbytně nutném při akutním onemocnění a úrazu,  

 

- pracovníkům diplomatických misí a konzulárních ú řadů a jejich rodinným příslušníkům (manžel, manželka, 

děti event. rodiče žijící ve společné domácnosti), 

 

 Zdravotní péče poskytovaná na základě mezivládních dokumentů v rozsahu nezbytné péče při 

akutním onemocnění a úrazu, se týká jak ambulantního ošet ření (vyšetření), tak i hospitalizací. Při 

ambulantní léčbě jsou, ve většině případů, léky poskytovány výhradně za úhradu, při hospitalizaci bezplatně. 

 

 Cizí státní příslušníci v pracovním nebo obdobném poměru k zaměstnavateli, který má sídlo  na 

území České republiky, jsou ze zákona o veřejném zdravotním pojištění, pojištěnci. Zdravotní pojištění si 

musí hradit i cizinci, kterým byl v České republice povolen dlouhodobý pobyt za účelem podnikání. Zdravotní 

péče, která je těmto cizincům poskytována, musí být uhrazena Všeobecnou zdravotní nebo jinou zdravotní 

pojišťovnou, u níž jsou pojištěni. 

 

 Abychom mohli provést úhradu nákladů za léčení cizinců, potřebujeme mít k dispozici všechny tyto 

údaje: jméno, data narození, země, důvod pobytu v ČR (např. turista, student, prac.ZÚ apod.), diagnózu, 

datum ošetření (vyšetření), datum hospitalizace (od-do) a výkony - kódy podle Seznamu zdravotních 

výkonů s bodovými hodnotami. Cena jednoho bodu –1,- Kč. Samozřejmě bankovní spojení-číslo účtu, na 

který mají být finanční prostředky poukázány. 

 


